

КЛЮНУЛ ПЕТУХ 17 АВГУСТА - ВСПОМНИЛИ ПРО ПТИЦЕФАБРИКУ

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 234 (9317)

Вторник, 7 декабря 1999 года

ТИРАЖ 21.170

(2-я стр.)

Под знаком «П»

Когда б не спутное
в легкие
Чего-то жаждущей
души,
Я здесь осталась б -
наслаждаясь
Вкушать в неведомой
тиши.

З.А.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПЯТЬ человек погибли, двое ранены в результате катастрофы вчера утром в Москве экспериментального транспортного самолета Ил-114, принадлежащего Ташкентскому авиа заводу.



МЭР Москвы Юрий Лужков заявил о намерении оспорить в суде решение президента Ельцина о снятии с должности начальника ГУВД российской столицы Николая Куликова.

РУКОВОДСТВО МВФ заявляет, что пока не определило, возобновлять ли кредитование Украины.

В ВИФЛЕЕМЕ начались торжества, посвященные встрече 2000 года. Елка установлена в том месте, где согласно Библии родился Иисус Христос.

20-ЛЕТНЯЯ Юкта Мукхей из Индии стала победительницей конкурса красоты «Мисс мира», который состоялся в Лондоне. Она получила приз в размере около ста тысяч долларов.

В СТОЛИЦЕ Чечни сосредоточено сейчас около полутора тысяч боевиков, сообщил в Моздоке бывший мэр Грозного Бислан Гантамиров.

БЛОК «Отечество-Вся Россия» может пересмотреть свое отношение к правительству Путина, если давление на ОВР и лично на мэра Москвы Лужкова будет продолжаться.

ФРАНЦИЯ вздохнула с облегчением: 66-летний актер Жан-Поль Бельмондо выписан из больницы «Каваль-Бланш» в Бресте на северо-западе Франции.

ЕВРОПЕЙСКИЙ банк реконструкции и развития готов увеличить объем кредитования России, сокращенный после августовского кризиса 1998 года, однако считает необходимым для этого улучшение инвестиционного климата в РФ.

ПРЕМЬЕР-министр РФ Владимир Путин считает, что внутренние проблемы России не могут стать причиной разрыва отношений с кем-либо из зарубежных партнеров.

АМЕРИКАНСКОЕ агентство по аeronавтике и исследованию космического пространства - НАСА все еще не получило сигнала от автоматической космической станции «Марс Полар Лэндер», которая должна была в пятницу сесть на поверхность Марса.



По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

7 декабря ночью и утром кратковременный снег, слабая метель, ветер западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -8, -10 градусов, днем -5, -7 градусов.

Давление в течение суток будет слабо расти.

8 декабря ПО ОКРУГУ местами небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -10, -15 градусов, местами до -21 градуса, днем -8, -13 градусов.

Минимальная температура 7 декабря была зарегистрирована в 1984 году (-38,9° С), максимальная - в 1960-м (+2,4° С).

С 7 по 12 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 9.03 до 9.11, ЗАХОД СОЛНЦА - от 14.51 до 14.47.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-11000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

В мире инвестиций -
с надежным «Партнером»!

тел. 37-53-97

Акции

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

ПОЛИТСЧЕТЧИК: до выборов - 12 дней. 19 декабря - с 8.00 до 20.00.

МИ-6 ХОРОШО ПОСЛУЖИЛ В ПРИОБЬЕ

Тамара ВАСИЛЬЕВА

25 лет эксплуатации вертолета Ми-6 на Севере Тюменской области отметил коллектив фирмы «Сургутавиа» авиакомпании «Тюменьавиатранс».

На машине замечательного авиаинженера Михаила Миля отработаны уникальные авиационные технологии, установлено 16 мировых рекордов, многие из которых не превзошли до сих пор. Вертолет Ми-6 стал незаменимым помощником геологов, нефтяников, энергетиков, строителей.

В 70-80-е годы, период бурного развития промышленности Западной Сибири, строительства объектов нефтедобычи и энергетики, налет каждой машины

Ми-6 Сургутского объединенного авиаотряда составлял не менее тысячи часов в год. В 1983 году Сургутский ОАО был удостоен ордена Трудового Красного Знамени - высокая оценка труда и вклада авиаторов в развитие нефтегазового комплекса.

Руководители фирмы «Сургутавиа», федеральной службы воздушного транспорта, ветераны и молодое пополнение сургутского вертолетного подразделения не сомневаются, что большие дела ждут их и впереди.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ГУБЕРНАТОР УСТРАИВАЕТ СИРОТАМ НОВОГОДНЮЮ ЕЛКУ

Три дня пройдет новогодний праздник, который третий год подряд устраивается в Ханты-Мансийске для детей, оставшихся без попечения родителей, а также для детей из многодетных и неполных семей.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

телями и участниками костюмированного новогоднего карнавала, спектаклей, концертов. И, конечно, каждому Дед Мороз вручит подарки.

Кроме того, обладатели 25 счастливых билетов станут участниками Кремлевской елки в Москве.

«Югра-Информ».

Наши депутаты дорогого стоят

По информации, поступившей в редакцию «СТ», надостаточно спокойном и уравновешенном выборном

поле боя по 221-му избирательному округу, возможно, скоро наступит оживление.

В данное время готовится серия телевизионных сюжетов, в которых в стиле «а-ля Доренко» описывается жизнь и деятельность кандидата в депутаты ГД Александра Рязанова.

Примечательно, что показ их планируется не на местном уровне, а на центральных каналах телевидения - ОРТ и НТВ. По предварительным сведениям, задействованы будут программы «Человек и закон», «Время», «Герой дня», «Итоги».

По мнению сургутского политолога Андрея Кананина, компромат на столь высоком уровне вызван нежеланием московских бизнесменов видеть в Госдуме независимого регионального лидера, способного четко и внятно формулировать и отстаивать свою позицию.

Для сведения наших читателей приведем стоимость подобного давления на умы и сердца избирателей. Так, по данным, предоставленным нам г-ном Кананиным, стоимость заказного сюжета в передаче «Человек и закон» - 25 тысяч долларов, сюжета в новостной программе на ЦТ - от 5 до 15 тысяч долларов, участие в авторских программах - от 50 тысяч «зеленых».

Елена СОЛОМИНА.

Кошелек пенсионеров пусть не густо, но наполняется

Как уже сообщалось, губернатором ХМАО подписано постановление «О доплате к государственным пенсиям гражданам, проживающим на территории ХМАО», которое вступило в силу с 1 декабря. Неработающим российским

пенсионерам, проживающим на территории округа, установлена ежемесячная доплата к пенсиям по возрасту, инвалидности и за выслугу лет. При стаже работы в ХМАО до 5 лет (также при отсутствии стажа работы в округе) пенсионеры получают доплату в размере 200 рублей, от 5 до 15 лет - 250 рублей, 15 и более лет - 400 рублей.

К пенсиям по случаю потери кормильца на каждого нетрудоспособного члена семьи доплачивается 200 рублей, к социальным пенсиям - такая же сумма. Героям Советского Союза, героям Соцтруда и гражданам, награжденным орденами Славы и Трудовой Славы трех степеней, доплата к пенсии установлена в размере 600 рублей независимо от стажа работы в ХМАО.

В декабре 1999-го и январе 2000 года будет произведена выплата указанной доплаты в размере 200 рублей с последующим перерасчетом в зависимости от стажа.

Соб. инф.

«Ока» прибывает

Еще сорок автомобилей «Ока» поступили в распоряжение сургутян - ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

Их начали выдавать очередникам вчера и продолжают оформлять документы сегодня. Предполагается закончить процедуру передачи автомашин в бесплатное пользование в течение двух дней.

Таким образом, в конце уходящего года обладателями новеньких автотранспортных средств стали 66 заслуженных сургутян, которые предстоящий День Победы будут отмечать в 55-й раз.

Зоя СЕНЬКИНА.

- В какое время суток может посещать квартиру участковый инспектор, чтобы вручить, например, повестку?

Старший инспектор этой службы И.П.Разоренов сказал, что посещение жилища запрещается с 23 до 6 часов утра. Этот промежуток суток официально считается временем сна и отдыха, нарушать который запрещается согласно принятому окружной Думой закону.

Три вопроса связаны с обслуживанием пассажиров. Все они были адресованы и.о. заместителя генерального директора СПОПАТ Л. Н. Чепик.

- Почему стал нерегулярно выполняться 21-й маршрут?

От себя скажем, что такие же претензии можно предъявить всем маршрутам, и об этом в «ГЛ» говорится регулярно. Вся беда, по словам Ларисы Николаевны, состоит в том, что подвижной состав серьезно изношен. Происходят поломки автобусов во время выполнения рейса, их количество сокращается, а интервал движения возрастает. Стараются выполнять мелкий ремонт в ночное время, даже электрику приходится работать в это время суток. Срыв первых рейсов происходит чаще всего именно по этой причине.

- Недавно изменили движение 25-го маршрута. Сделали вроде бы благое дело - теперь автобус ходит по улице Киртбая, но только в одну сторону. А почему не пустить его по тому же пути в обратном направлении?

По мнению Ларисы Николаевны, для пассажиров было бы удобнее, если бы маршрут выполнялся в оба направления по одной и той же линии. Но решение принималось в управлении транспорта и связи. После изучения пассажиропотока, возможно, будут внесены корректировки.

- Почему нельзя сделать так, чтобы автобусы, следующие по маршруту Белый Яр - Солнечный - МО-29, заходили на железнодорожный вокзал?

Л.Н.Чепик перечислила маршруты, которые выполняются в указанные поселки, но названного читателем в этом перечне нет. Необходимо уточнить его номер и более конкретно сказать о порядке его движения - возможно, речь идет о создании «самодеятельного» маршрута.

- Даун приватизированы без моего ведома, находится она в кооперативе «Энергетик-4». Имели ли право так поступить и делается ли подобное в других садово-огороднических товариществах? Хочу продать даун - теперь придется идти в БТИ и другие инстанции.

За разъяснением мы обратились к председателю городского комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Т.Н.Кушнир. Выяснилось следующее: приватизация дачных участков проводится на основании личного заявления человека, который имеет в своем распоряжении определенную площадь земли для возделывания овощных и ягодных культур. Эти заявления обычно передает в комитет председатель кооператива. Постарайтесь разобраться с ним, как могло произойти недоразумение. Возможно, заявление было написано от имени мужа.

- В женской консультации нефтяников не дают талоны на посещение врача по телефону, хотя раньше это делалось. Принимают не по времени, указанному в талоне. Для чего в таком случае придерживаются этой системы?

Теперь это учреждение называется не женской поликлиникой нефтяников. Это подразделение муниципального учреждения «Клинический родильный дом - центр родовспоможения и реабилитации человека». Но эта информация для общего кругозора. А талоны по телефону, как нам сказали, выдают и сейчас. Назвала женщина свое имя, адрес, день посещения врача - и талон, если он имеется в наличии, оставят в определенном для этого месте. Сдвиг в расчетном времени происходит по многим причинам: вода заболевания, состояния пациентки, пришедшей на прием, и т.д. «Всех бы медицинских учреждений обслуживали так, как у нас», - отозвалась старшая акушерка. И добавила, что к ним обращаются женщины, живущие во всех концах города. Кстати, в субботу доктора ведут прием в две смены, пациентов в этот день бывает немного, талоны не требуются - посещение врача происходит в порядке «живой» очереди. Или кое-кому удобно откладывать визит на рабочее время, откладываясь у начальника, нервничать, не складываясь во времени?

Окончание на 3-й стр.

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

ПЕТУШИНЫЕ БОИ ХОРОШИ НА РИНГЕ

Зоя СЕНЬКИНА

Когда-то один из бывших первых руководителей Сургутского района замышлял грандиозный проект - построить в Ульт-Ягуне гигантскую птицефабрику и кормить до отвала диетическим мясом не только сургутян, но и всю округу. Признаюсь, слушали мы его и восхищались: годы талонной системы наложили свою печать - надоело клянчить какую-нибудь «дохленьку» курицу с «заднего» хода или проводить в очередях за причитающейся пайкой по несколько часов. Но светлые головы нашлись и вернули фантазеров на грешную землю.

Вбухав в это предприятие огромные средства, сегодня встали бы перед проблемой: что делать с этой фабрикой, куда сбывать продукцию, стоимость которой, если бы не дотиривать ее, стала бы недоступной?

Кстати, фабрика на территории района тогда уже имелаась, есть она и ныне - на окраине поселка Белый Яр раскинулось хозяйство. И все годы, а это без малого два десятка лет, идут в нее вливания из бюджета: но не может обходиться без дотации сельскохозяйственная отрасль. Аграрии других стран тоже постоянно подпитываются из государственной казны, им даже приплачивают для того, чтобы перепроизводства продукции не допускали.

Наша птицефабрика, конечно, не чета заморским, на ее продукцию мы не бросаемся, предпочитая потреблять призванное яйцо без даты выпуска, «ножки Буша», которые и куриным духом не пахнут, потому что вскормлены искусственным путем. В общем, делая выбор в пользу привозных продуктов, отвергаем местного производителя, не помогаем ему развиваться.

ЛЮБЫЕ стены и оборудование постепенно ветшают, приходят в негодность, требуют обновления, реконструкции. Несмотря на регулярные вложения, проблемы птицефабрики все больше обостряются. С каждым годом денег требовалось все больше. На двадцать с лишним миллионов рублей потянула реконструкция инженерных сетей, приобретение оборудования для забойного цеха. Попали на это скрепа сердце, хотя кое-кто предлагал простой выход - распустить людей, ликвидировать предприятие.

На первый взгляд, идея могла показаться заманчивой, а тут случилось прошлогоднее 17 августа, произошел обвал рубля. Чем кормить детей в школах-интернатах, коих в районе семь, дошколья, пациентов тубдиспансера и т.д.? Денег в бюджете - кот наплакал, съестные припасы тяяли с каждым днем. Вот тогда и птицефабрика «Сургутская» выручила, и МП района - сибиринский «Восход», занимающиеся выловом рыбы, и другие маломощные сельскохозяйственные предприятия пригодились, ощутили их нужность.

Жизнь наша непредсказуема, и в последующем от таких же августовских потрясений мы не застрахованы. Поэтому решили обратить на сельское хозяйство более пристальное внимание, включая и птицефабрику, которая сидит в глубокой яме, встал вопрос о поддержке ее, застолбили в бюджете средства.

Счета ее заблокированы - в долгах погрязло предприятие. То, что удается выручить за продукцию, сдачу в аренду некоторых площадей, тут же съедают платежи в пенсионный фонд, покупка ГСМ, запчастей, прочие расходы, командировки. На покупку обычновенных лампочек порой приходится выкраивать деньги. А если не рассчитываться с тем же пенсионным фондом, угодишь в новую ло-

вшку: на погашение пени придется денно и нощно всему коллективу работать.

В этой ситуации, конечно же, речь о повышении зарплаты идти не может, а она крайне мала. Да и видят наличные деньги птицеводы редко - зарплату они получают натурой, в виде куриного яйца, мяса птицы, правда, по себестоимости. Все это приходится реализовывать. Точно так же происходит, к примеру, на рыбокомбинате. Порочная практика, что и говорить, но другого выхода нет.

Эти беспространственность, безнадежность не могут благотворно сказываться на настроении как одного человека, так и микроклимата всего коллектива. Периодически в нем происходят всплески отрицательных эмоций. В этом году на фабрике уже был «бунт» - журналистов созывали птицеводы, чтобы те встали на их защиту, вывели на «чистую воду» якобы «зарвавшегося» руководителя. То же самое повторилось в эти дни, когда коллективная жалоба была направлена в два адреса - в районную администрацию и в нашу газету. Факты, указанные в ней, попахивали криминалом: мясо гноят, испорченное яйцо зарывают в землю, птицу морят. Цифры приводятся умопомрачительные. В общем, директора можно смело под суд отдавать, если на слово поверить тому, о чем повествует письмо.

Руководитель хозяйства, надо сказать, вышла из рядов птицеводов - почти полтора десятка лет И.М.Долгополова работала зоотехником, профессионально владеет делом. А директорствует она чуть больше года - приняла фабрику, когда она находилась на картотеке. Даже самый гениальный реформатор за такой срок не поднимет предприятие, а если еще распри идут внутри коллектива, то и на них усилия отвлекаются. Опыта у нее нет, поддержки у значительной части коллектива не получает: нарушителей дисциплины, несунов не терпит. Перегибает палку: борясь с ними, денежными штрафами облагает. Личный досмотр производят, но ведь вынуждают недобросовестные люди к этому.

СОБРАНИЕ, которое было без промедления проведено в хозяйстве, предвещало вылизаться в бурю. Отправились мы на него с заместителем председателя районной администрации С. А. Черкашиным, председателем районного комитета по сельскому хозяйству В.П.Кишкиной, руководителем межрайонной бакветлаборатории Л. И. Самаркиной. По строке перед началом собрания попытались вместе разобрать жалобу, каждую цифру, приведенную в ней, сверили с документами. Например, работники предприятия написали о том, что по результатам смызов санэпидстанция в мае выявила сальмонеллез, в связи с чем птицу забывали запретили. А директор послушалась, дала устное распоряжение, птицу забили, часть реализовали, часть положили на хранение. «Мы подозреваем, что сейчас

реализуют именно эту птицу», - пишут птицеводы.

Подозревать, конечно, не запрещается, но факты - неопровергнуемые вещь. Не было сальмонеллеза - проверка соответствующими службами регулярно, контролю подвергают ее в иных случаях четырехкратно. Да и от общественности такой факт не скроешь. Пишут о большом падеже птицы - нынешний год и впрямь «рекордный» в этом отношении. Но ведь не директор же самолично «откручивает» головы курм - мор связан с другими объективными причинами. Между прочим, птица - существо настолько нежное, что чихни рядом с ней - она лапки отбросит: не мне, дилетанту, об

ректора, а кража - разве менее унизительна?

Ознакомились с нескользкими приказами: тащат не по десятку яиц, а по нескольку ячеек. Объяснение простое: мало платят за работу. Но ведь обкрадывают сами себя, весь коллектив. Если исходить из поступата о невысокой зарплате, то воровать нужно очень многим: дворникам - метлы и лопаты, медикам - лекарства и марлю, учителям... Кстати, а что бы украсть учителям? Школьную парту, мелок? Как бы поступили эти же несунсы, если бы кража произошла в их доме? Наверное, заявление в милицию написали бы, оценили подороже то, чем воры в их квартире разжились. Выливая



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

этот рассказывать мастерам по выращиванию этой живности.

На собрании одни отмалчивались, другие вели себя агрессивно, наступательно, третьи сожалели: мол, не надо было затевать эту бучу, дурную репутацию зарабатывать среди потенциальных покупателей. Но что случилось, то случилось: нарыв, который болит, нужно вскрывать - выздоровление пойдет быстрее. Хочется верить, что так оно и будет - хватит уже сводить счеты, искать повод, как бы побольнее ударить другого. Не только ведь фабрика повалена на бок - образно говоря, лежачими оказались и работники вместе с директором. А лежачего разве бьют? Ему помогают подняться. Администрация района в очередной раз пытается это сделать. Намерена, если поддержат депутаты, списать кроме уже выделенных двух с лишним десятков миллионов на те цели, о которых говорилось, четыре миллиона рублей долгов.

Таким образом, предприятие начнет следующий год с чистого листа, и как поведет дело коллектива - зависит только от него. Специалисты говорят, что первый год должны закончить «по нулям», а потом надо прибираться, чтобы дотация сокращалась. Иначе какой смысл искусственно поддерживать предприятие, делать вид, что оно функционирует. Да, рабочие места нужно сохранять, но любой же ценой.

Некоторые из выступавших на собрании начинали свою «обличительную» речь с признания: да, я воровка, но при этом добавляли: «Но почему меня унижает директор?». А «унижение» заключается в следующем: директор пресекает хищения, заглядывая в сумки работниц, находя продукцию под одеждой. Обыскивать подчиненных - унизительное занятие для ди-

ушат грязи на других, надо критически осмысливать и свои поступки.

КОНФЛИКТ на птицефабрике, разумеется, разгорелся не на пустом месте - претензии накопились, имеют их обе стороны. Разрядить ситуацию могли бы без осложнения - собирались бы почаще вместе, обсуждали бы выход, привлекали бы для выяснения отношений, который призван защищать интересы рядовых тружеников. Однако эта общественная организация существует лишь формально, а иные члены комитета страдают вирусом нечистоплотных рук, от которого рецепт избавления довольно прост. В одном из приказов, например, где указывается, какое количество упаковано продукции, есть роспись виновника с припиской: не согласна с наказанием, мол, мною взята всего одна яичница. Дескать, за что наказывать, лишать премии? Между прочим, если наладить контроль за количеством собранного яйца, то нынешний достигнутый показатель может возрасти как минимум в полтора раза.

Приглашенные на собрание попытались быть объективными, и директор просили впредь следить за культурой речи, держать подчиненных в курсе дел, и рядовых работников - радеть за производство, не копить обиды, не собирать друг на друга компромат, а находить компромиссы. Директоров на фабрике сменилось немало, текучесть кадров среди рабочих тоже немалая - потому, может быть, не чувствуется, что тут работает коллектив, команда, являющаяся монолитом. Начав работать со следующего года с чистого листа, нужно всем постараться не сделать на нем помарок.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДОПЛАТЫ СЛЕДУЕТ ИСКАТЬ ВО ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ИСТОЧНИКАХ

Продолжение.
Начало в № 229, 231.

Провести анализ состояния заработной платы медицинских работников в разрезе медицинских учреждений города.

Отвечает начальник городского медицинского управления Н. Г. ГВОЗДЬ.

- Фонд оплаты труда работников по каждому медицинскому учреждению рассчитывается на штатную численность, утвержденную вышестоящей организацией (ОТМУ ХМАО) с учетом нормативных документов. В настоящее время начисление заработной платы производится по приказу МЗ РФ №48 от 24.02.98 г. «Об оплате труда работников здравоохранения РФ» на основе Единой тарифной сетки, размер ставки 1 разряда которой с 1.09.99 г. составляет 160 рублей по распоряжению мэра города №2863 от 3.09.99 г. «О повышении оплаты труда работников бюджетной сферы, на которых распространяется ЕТС».

При установлении разряда по оплате труда врачебному и среднему медицинскому персоналу учитывается имеющаяся квалификационная категория. Выплачиваются надбавки за стаж работы в учреждениях здравоохранения от 30 до 80 процентов; доплаты за работу в ночное время от 50 до 100 процентов часовой тарифной сетки; повышение оклада в связи с опасными для здоровья и особо тяжелыми условиями труда от 15 до 80 процентов. По распоряжению мэра города №1715 от 3.06.99 г. «Об оплате труда и социальных гарантий работникам бюджетной сферы выплачиваются дифференцированные доплаты. В пределах выделенного бюджетом фонда оплаты труда работникам медицинских учреждений выплачиваются доплаты за расширение зоны обслуживания; увеличение объемов выполняемых работ; за интенсивность, сложность, качество.

При наличии экономии по фонду оплаты труда выплачивается премия согласно положению, разработанному в учреждении. Для повышения уровня заработной платы медицинские учреждения могут направлять на оплату труда средства в размере до 55 процентов от средств, получаемых от оказания платных медицинских услуг и до 15 процентов - по фонду обязательного медицинского страхования.

Рассмотреть вопрос о рациональном равномерном распределении денежных средств внутри городского медицинского управления среди лечебных учреждений города.

Управление финансов формирует бюджет здравоохранения в целом, распределением денежных средств по лечебным учреждениям города занимается только городское медицинское управление. Отвечает Н. Г. ГВОЗДЬ.

- При составлении проекта бюджета здравоохранения планирование расходов осуществляется в соответствии с заявленными потребностями лечебно-профилактических учреждений согласно объемным показателям, утверждаемым городским медицинским управлением (число штатных единиц, по стационарам - количество коек-дней, по поликлиникам -

СВЕДЕНИЯ О СРЕДНЕМЕСЯЧНОЙ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ РАБОТНИКОВ ЛПУ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1999 ГОДА (ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ БЮДЖЕТА), РУБ.					
Наименов. учрежд.	Всего	В т.ч. врачи	В т.ч. средн. перс.	В т.ч. млад. перс.	Прочий персонал
МГБ-1	2983	5185	2793	1478	2639
ОКДЦ	2041	2912	1805	1111	1823
Центр родовспом.	3266	5937	3018	2001	3589
Окр. травм. центр	2771	7729	2856	1371	1637
Психоневр. диспансер	3006	5173	3176	1978	2662
Кожвен. диспансер	3260	4130	3236	1302	2667
Стомат.-1	2876	4444	2481	1704	3278
Стомат.-2	2718	3582	2420	1488	3031
Взрослая «Геолог»	2357	3753	1989	606	2783
Детская «Геолог»	2846	4394	2438	1785	3712
Городская поликлиника-1	2328	3406	2128	1181	2065
Врачебно-физ. дисп.	2570	3250	2312	1349	3296
Станц.скор. медпомощи	3933	5055	3637	1764	4110
Станц.переливания крови	3647	6093	3298	2859	2520
Центр мед-профилактики	2148	3094	1556	888	1483
Итого по ЛПУ	2883	4676	2671	1559	2889

количество врачебных посещений) с учетом занимаемых площадей, наличием средств связи, автотранспорта, оснащенности мягким инвентарем. К сведению также принимаются фактические данные об исполнении сметы за прошлый период, данные заключенных договоров. После утверждения бюджета ассигнования распределяются между лечебно-профилактическими учреждениями с учетом объема расходов, включенных в проект. Распределение поступающего финансирования по лечебно-профилактическим учреждениям производится по удельному весу расходов в общей сумме бюджета здравоохранения.

Рассмотреть вопрос о необходимости страхования медицинских работников, находящихся в непосредственном контакте при лечении ВИЧ-инфицированных.

- В Федеральном законе РФ №38 от 24.02.95 г. «О предупреждении распространения в РФ заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция), ст. 21, сказано:

1. «Работники предприятий, учреждений и организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения, обеспечивающих диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также лица, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, подлежат обязательному государственному страхованию на случай заражения вирусом иммунодефицита человека при исполнении своих служебных обязанностей, а также на случай наступления в связи с этим инвалидности или смерти от заболеваний, связанных с развитием ВИЧ-инфекции.

2. Категории работников, под-

лежащих обязательному государственному страхованию, порядок страхования и размеры страховых выплат устанавливаются Правительством Российской Федерации».

Документов Правительства РФ, субъекта Федерации (ХМАО) по механизму страхования на сегодняшний день нет. Имеется постановление Правительства РФ №797 от 20.07.97 г. «О государственных единовременных пособиях учреждений и организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения, осуществляющих диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, в случае заражения ВИЧ при исполнении своих служебных обязанностей и членам семьи работников указанных категорий в случае их смерти за счет средств федерального бюджета».

Об оплате проезда на городском транспорте участковых медсестер.

- Для решения вопроса возмещения оплаты проезда на городском транспорте участковых медсестер за счет средств городского бюджета потребуется около 150 тысяч рублей.

Нормативными документами Минздрава Российской Федерации, ХМАО и местного самоуправления города Сургута указанная льгота не предусмотрена. Следовательно, из средств бюджета не планируется. Вопрос оплаты проездных билетов можно решать на уровне руководителей ЛПУ за счет внебюджетных средств. В лечебно-профилактических учреждениях для обслуживания вызовов предусматривается автотранспорт: согласно Распоряжению Правительства РФ №1063-Р от 3.07.96 г. - одна автомашина на 4000 жителей.

Об оказании финансовой по-

мощи отделенческой больнице ст. Сургут.

- Отделенческая больница ст. Сургут находится в ведении Министерства путей сообщения РФ, имеет самостоятельную смету и финансируется из федерального бюджета. Все виды помощи, оказываемые в ОБСС, входят в систему ОМС и финансируются частично страховкой компанией. Решение вопроса об оказании финансовой помощи из городского бюджета данному лечебному учреждению не в компетенции ГМУ. Необходимо решать вопрос на уровне Думы и администрации Сургута.

Об увеличении оплаты труда работников участковой службы.

- Оплата труда работников участковой службы производится на основе общих принципов согласно Приказу №48 от 24.02.98 г. «Об оплате труда работников здравоохранения в РФ» с учетом наличия квалификационной категории. Особые условия оплаты труда, предусматривающие повышение разряда для работников участковой службы, Приказ не содержит. В пп. 6.1.2 указанного Приказа предусматривается надбавка в размере до 60 процентов (30 процентов оклада за первые три года и по 15 процентов за каждые последующие два года непрерывной работы) работникам участковой службы. Дополнительные доплаты к заработной плате данной категории может решить руководитель учреждения из средств обязательного медицинского страхования и других внебюджетных источников.

Пресс-центр городской администрации.

Продолжение следует.

Пил водитель, высказывая в микрофон все, что думает по этому поводу. Завершил он свое выступление приказом выметаться вон.

В итоге побежденный остался стоять на улице, после чего кондуктор удовлетворенно заметила: «И кто из него вырастет?».

Через несколько остановок в автобус вошла женщина и села на то же самое место. В этом случае кондуктор, насупившись, лишь прохрипела: «Место такое теплое, и опять заняли» - и пошла туда, где висела табличка «Место кондуктора».

Думаю, не стоит называть государственный номер автобуса, но задуматься взрослым, на мой взгляд, есть о чем. Мальчику-то ведь еще расти, а кондуктор - она уже выросла.

Светлана КОНДРАТЕНКО, студентка.

Окончание.
Начало на 2-й стр.

- УХанты-Мансийского банка на ул. Дзержинского есть стоянка для автомобилей, однако водители ее почему-то не пользуются, а ставят свои машины возле жилых домов. Там на одном из киосков есть запрещающий знак, но он установлен таким образом, что сразу его не видно.

Этот и следующий вопросы мы адресовали заместителю начальника отдела ГИБДД К.К. Аслияну. Он ответил, что если водители не нарушают в такой ситуации правила, то наказывать их не за что. В отношении знака Камо Карленович принял сигнал к сведению.

- У нового входа в поликлинику ДСК постоянно скопление автомобилей, которые не дают проехнуть жителям близлежащих домов.

Вообще проект нового входа, видимо, должен был предусматривать автостоянку. Если таковой нет, обратитесь в местный ДЕЗ или в управление транспорта и связи.

- Мой сын учится на первом курсе Тюменского нефтегазового университета. Им до сих пор разу не выдавали стипендию. Нельзя даже проездной купить.

В бухгалтерии Сургутского филиала Тюменского нефтегазового университета объяснили, что финансирование осуществляется из Федерального казначейства через головной университет в Тюмени. На днях поступили средства, чтобы выплатить сентябрьскую стипендию студентам Сургутского филиала.

- Квартира приватизирована, но у нас изменили название улицы и поменяли номера домов и квартир. Меня волнует, нужно ли переоформлять на нее документы?

В случае изменения адреса обычно требуется перерегистрация по месту проживания. Вероятно, требуется внесение нового адреса и в документ на квартиру. Обратитесь в регистрационную палату.

Ряд вопросов дежурным «Горячей линии» был адресован управлению архитектуры.

- Киоски по улице Северной, расположенные близ ГКДЦ «Стройтель», уродуют вид нашей улицы. Почему их никак не снесут?

- Напротив аптеки №100 и так стояло несколько киосков, теперь появился еще один, хотя в городе проводится кампания по сносу киосков.

- Почему не убирают киоски рядом с нами? Я живу по адресу: ул. Дзержинского, 14а. Всезде уже снесли, а у нас все по-старому.

Если говорить в целом, разрешения на существующие еще в городе киоски продлены до июня 2000 года. Ряд киосков не сносится, так как их владельцы не располагают пока соответствующими средствами. Но впоследствии эти киоски будут заменены павильонами.

Что касается вышеуказанных киосков, можно сказать следующее: появление нового киоска напротив аптеки №100 объясняется, скорее всего, переносом какого-то киоска (информация читательницы будет проверена), прочие имеют продленное до июня будущего года разрешение, кроме одного из киосков по ул. Северной, которыйпущен под снос (киоск Лепаевой). В отношении киосков на ул. Дзержинского также будет предпринята проверка.

- Кто регулирует цены на лотерейные билеты, которые реализуются киосками «Русского лото»? Почему их продают по 25 рублей, а не как в рекламе - по 10 рублей?

Начальник управления ценовой политики С.Д. Гуриненко ответила, что в данном случае речь идет о свободном ценообразовании, управлением не регулируемом. Цену устанавливает частный предприниматель, покупать или не покупать - выбирать вам лично. А несоответствие рекламной цене в нашей стране, к сожалению, обычное дело.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

«Сургутская трибуна» 7 декабря 1999 года

КАРТИНКА С НАТУРЫ

ЧТО ВЫРОСЛО, ТО ВЫРОСЛО

Мне довелось стать очевидцем достаточно скандальной и очень некрасивой истории, произошедшей недавно в начале четвертого часадня.

В морозный день, когда градусник показывал минус 20, закоченевшие люди заходили в автобус. На переднее сиденье, что рядом с кабиной водителя, только успел сесть мальчик, как вдруг подошла кондуктор автобуса (маршрут №11) и, схватив его за шиворот, попыталась согнать с места со словами: «Ты не видел, что я здесь сидела?!». Мальчик вежливо ответил: «Я, конечно, встану, но ведь у вас есть специальное место, над которым при-

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА «СТ-2000» ПРОДОЛЖАЕТСЯ
во всех отделениях связи и Сбербанка. Тел. для вызова агента на дом: 31-04-06, 31-04-48.

НАРОДНАЯ ПРОГРАММА АЛЕКСАНДРА РЯЗАНОВА

Сургутяне, создадим вместе Народную программу, которая заставит власть работать!

Фамилия _____
Имя _____
Отчество _____
Адрес _____
Телефон _____
Профессия _____
Возраст _____

Что по-вашему необходимо сделать власти, чтобы наша жизнь стала лучше?

Все, кто заинтересован в создании данной программы, могут прислать свои предложения, пожелания, жалобы по адресу:
г. СУРГУТ, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, Кабинет 315.
с пометкой «в Народную программу».

Или звоните по телефону 24-55-14.

НЕОБХОДИМО ЗАСТАВИТЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ВЛАСТЬ
ВЫПОЛНЯТЬ СВОЕ ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ - ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ.

АЛЕКСАНДР РЯЗАНОВ.

ЗАО «СОНАР» открывает химчистку

Радуга Севера

Итальянское оборудование и опытный персонал обеспечат высокое качество чистки текстильных и кожаных изделий.

Адреса приемных пунктов:
Магазин «ВИТЬБА», ул. Энгельса, 11.

отделочные материалы

Новое поступление

Гипокартон

Комплектующие в ассортименте

Светильники

Точечные, растровые

Панели

ДВП, пластик

Сухие смеси

"Velonit", "Custom", "Старатель", "Атлас"

Подвесные потолки

(Стандартные, мяталлические, дизайнерские, цветные)

Металлические потолки

(Цветные, 10 видов)

Линолеум (10 видов)

Для общественных помещений

55 РУБ./КВ.М.

87 РУБ./ШТ.

129 РУБ./КВ.М.

114 РУБ./ШТ.

183 РУБ./КВ.М.

366 РУБ./КВ.М.

210 РУБ./КВ.М.

034-84-99

Техно-Строй

отделочные материалы

г. Сургут, Нефтеюганское шоссе

034-11-34

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ

ГАЗ-3110

«ГАЗЕЛЬ»

«СОБОЛЬ»

УАЗ-31514, -31519, -3153

Полуприцепы для А/М КамАЗ, Зил.

Обращаться: г. Сургут, ГРЭС-кольцо (напротив ЗЖБИ тр. «Сургутэнергострой»).

Телефоны: 77-31-74 (круглосуточно), 77-34-43 (с 8 до 17 часов).

TRIBUNA Сургутская

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА» реализует со склада в г. Сургуте следующие виды СПЕЦОДЕЖДЫ

ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

шапка зимняя	105-00	комплект ИТР («Грета»)	280-00
подшлемник меховой	300-00	компакт нефтяника	390-00
подшлемник ватный	60-00	летний КСН	220-00
подшлемник летний	27-00	компакт противозонцеф.	339-00
каска строительная	48-00	компакт сварщика летний	351-00
колпак пекарский	10-50	компакт суконный	129-00

ЗИМНЯЯ ОДЕЖДА

куртка меховая	1500-00	куртка пекарская	57-00
комплект сварщика зимний	600-00	плащ непромокаемый	282-00
комплект пончик. температур	390-00	фартук (прорезиненный)	33-00
комплект «Пингвин»	180-00	халат белый (бязь)	84-00
комплект «Метео»	500-00	халатнейлоновый	106-00
комплект пониж. темпер.	от 46-00	рукавицы	15-00
комплект ИТР зимний	900-00	комплект постельного белья	174-00
куртка «метель» камуфлир.	342-00	мыло хозяйственное 70%	6-00
куртка углеленная ватная	297-00	подушка перьевая	114-00
комплект зимний камуфляж	600-00	рукавицы	39-00
комплект (куртка-полукомбинезон		перчатки КЩС	15-00
из тк. «Грета»)		рукавицы брезентовые	15-60
		перчатки х/б сполимер. покр.	8-00
		рукавицы меховые	69-00
		рукавицы ватные	24-00
		рукавицы НМСР	28-00
		рукавицы х/б	6-00
		рукавицы х/б с брезентовым	
		наладон.	12-00
		рукавицы брезентовые ОП	18-00
		рукавицы х/б сполимер. покрытием	9-00

ОБУВЬ

ботинки рабочие	126-00	рукавицы брезентовые	39-00
сапоги-бахилы	180-00	перчатки КЩС	15-00
сапоги болотные	175-00	рукавицы брезентовые	15-60
сапоги резиновые в ассорт.	от 130-00	перчатки х/б сполимер. покр.	8-00
сапоги кирзовые в ассорт.	200-00	рукавицы меховые	69-00
валенки н/обрезиненные	156-00	рукавицы ватные	24-00
валенки обрезиненные	186-00	рукавицы НМСР	28-00
носки меховые (овчина)	81-00	рукавицы х/б	6-00
сапоги меховые	1200-00	рукавицы х/б с брезентовым	
сапоги канадские	1098-00	наладон.	12-00
валенки рыбачки	198-00	рукавицы брезентовые ОП	18-00
унты меховые	1400-00	рукавицы х/б сполимер. покрытием	9-00
ЛЕТНЯЯ ОДЕЖДА	28-00	боты дигитретические	90-00

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, база «Сургутнефтеавтоматика» (напротив пивзавода). Тел./факс 46-35-65.



Сургут, 35-10-10, 35-40-40.

БЕЛЬЮ

ЗАО «ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»

Лицензия ФКЦ № 005-00572-110000 от 1.12.97 г.

ПРОВОДИМ

С ДИСКОНТОМ

ЗАЧЕТ

в Федеральный

дорожный фонд РФ

(ФДФ РФ)

(на основании
приказа РДА № 83
от 22.09.99 г.).

В мир инвестиций - с надежным «Партнером»!

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 508.

Телефоны: 77-32-42, 72-29-06.

СГМУП «УМиТ ЖКХ» на постоянную работу требуются:

- **ВОДИТЕЛЬ** категории «В», «С», «Д», «Е».
- **ВОДИТЕЛЬ** погрузчика МКСМ-800... 4-6 разр.
- **МАШИНИСТ** автогрейдера..... 5-б разр.
- **МАШИНИСТ** автогидроподъемника..... 5-б разр.
- **МАШИНИСТ** экскаватора.. 5-б разр.
- **МАШИНИСТ** бульдозера.. 5-б разр.
- **СЛЕСАРЬ-гидравлик..... 5-б разр.**
- **СЛЕСАРЬ** по ремонту агрегатов..... 5-б разр.
- **ТОКАРЬ**..... 4-6 разр.



МАЛЕНЬКОЕ ЧУДО В ВАШЕЙ ВАННЕ

Удивление - не то слово. Загадка! Казалось бы, принял человек обычный душ, а вышел из ванной комнаты совсем другим - будто заново родился. И это далеко не все, что могут сделать водная струя и гидромассажер Кныша...

Внешняя простота гидромассажера (похож он на обычную душевую ручку) обманчива: в нем впервые используется энергия пульсирующих вихревых потоков. В замкнутом пространстве между полостью массажера и кожей образуется миниатюрный водяной вихрь, благодаря которому возникает вакуумный эффект, сравнимый разве что... с поцелуем. Этот эффект моделирует основные приемы классического массажа: поглаживание, разминание, пощипывание, растирание...

Четыре вида водного массажа (ни один заграничный аналог на это не способен!) превратят вашу ванную комнату в домашний санаторий. Подводный вакуумный массаж делает мышцы упругими и эластичными, избавляет суставы от солевых отложений. Вибрационно-вакуумный массаж, по сравнению с подводным, обеспечивает более мягкое проминание и действует в основном на кожу и подкожные ткани. Такой массаж вернет силу утомленным мышцам (их работоспособность может возрасти в несколько раз), поможет избавиться от лишнего веса, скорректировать фигуру. Бодрящий циркулярный душ стряхнет вялость и сонливость раннего утра. Его прямые, игольчато-жесткие струи приведут в тонус вегетативную сосудистую систему. Жемчужная ванна, ласкающая веером воздушных пузырьков, расслабит, успокоит, снимет усталость и напряжение прошедшего дня. А как понравится ванна с воздушными пузырьками детям!

Эффект, как говорится, на лице - улыбка, блеск глаз и хорошее настроение. Отличный подарок для всей семьи! Если это именно то, что вам нужно, ждем вас у стенда фирмы «САТРА» с 8 по 12 декабря 1999 года на выставке «Рождественская ярмарка», которая будет проходить в молодежном центре «Досуг» (ул. 50 лет ВЛКСМ, 1/1).

R. S. Вихревой ви